

JEGYZŐKÖNYV

**Lispesztadorján Község Önkormányzat Képviselő- testületének
2021. szeptember 13. napján megtartott
köz meghallgatásáról**

J e g y z ő k ö n y v

Lispezsentadorján Község Önkormányzat Képviselő-testületének közmeghallgatásáról

Az ülés helye: Lispezsentadorján Község Önkormányzata hivatalos helyisége
8887 Lispezsentadorján, Kossuth u. 4.

Az ülés időpontja: 2021. szeptember 13. 17 óra 00 perc

Az ülés formája: rendes, nyilvános ülés

Jelen vannak:

Árkus Béla	polgármester
Kiss László	alpolgármester
Györök Beáta	képviselő
Tóth Attila	képviselő
Halápi Dénes	képviselő

Igazoltan van távol:

Tanácskozási joggal jelen van: Dr. Resch Karolina jegyző

Hallgatóság: 19 fő

I. NAPIREND ELŐTT

Árkus Béla polgármester köszöntötte a megjelenteket, megállapította, hogy a közmeghallgatás összehívása szabályszerűen történt, az képviselő-testület határozatképes, a közmeghallgatást megnyitotta. Ezután ismertette a meghívóban szereplő napirendi pontokat.

A polgármester javasolta a meghívóban szereplő napirendi pontok elfogadását.

A képviselő-testület egyetértett a meghívóban szereplő és új napirendi pontokkal, amelyet 5 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbiak szerint fogadott el:

Közmeghallgatás Napirendje:

1./ Polgármesteri tájékoztató

Előadó: Árkus Béla polgármester

2./ Lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámoló

Előadó: Árkus Béla polgármester

3./ Lakossági kérdések, észrevételek

Előadó: Árkus Béla polgármester

II. NAPIREND TÁRGYALÁSA

1./ Polgármesteri tájékoztató

Előadó: Árkus Béla polgármester

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy megint eltelt egy év. Folyamatban lévő pályázatunk az Adorjáni településrészen temetőkerítés készítése és urnasírok kialakítása, melynek elszámolása jelenleg tart. Az elnyert közel 5 millió forintból 14 db urnasír került kialakításra, valamint új kerítést építettünk, a betontömbök pedig elszállításra kerültek.

Jövőre még kevesebb munkaerő lesz a közmunkaprogramban, így a temetőkaszáására is. Fontos lenne, hogy ha vállalkozó jön a temetőbe, akkor azt előzetesen jelezze az önkormányzatnak.

17.26. perckor még egy fő érkezett a hallgatóság soraiba.

A polgármester tájékoztatta a lakosságot, hogy mind a két beruházás egy temetőben volt azért, mert a pályázatban nem lehetett ketté választani az urnasír és a kerítés készítését. Ha a szennyvízpályázatunkat lezártuk, akkor a Lispei településrészen lévő temetőben is szeretnénk önerőből finanszírozni kerítést és célunk még 10 db urnasírhely kialakítása.

Tavaly kezdtük a szennyvízelvezetés problémájának megoldását. Jelenleg az egyedi szennyvízkezelésre benyújtott és nyert pályázatunk kivitelezése zajlik és most közel 50%-os készülségnél tartunk.

Tekintettel arra, hogy az önkormányzati ingatlanokra korábban kialakítottuk az egyedi szennyvízkezelés ezen rendszerét, így saját szemünkkel láttuk, hogy ez működik. A lakossági önrész 150ezer forint volt a magánszemélyek részére ingatlanonként. Többen részletekben fizetik ezt, de sajnos van 13 fő, akik eddig 0Ft-ot fizettek, így nekik ezt jelezni fogjuk.

Az állami támogatások célzottan érkeznek, így szociális támogatás címén 6,5 millió forint áll az önkormányzat rendelkezésére. Ebből finanszírozzuk többek között a Bucsutai Társulási hozzájárulásunkat, az óvodai társulás hozzájárulást és a lakossági támogatásokat is, ezt kaszállásra nem költhetjük. Képviselőtestületünk az önkormányzatot 0Ft-tal vette át, később is buktak ki csontvázak, de most stabil a költségvetésünk, igyekszünk minél magasabb megtakarítást képezni. Jelenleg ez polgármesterségem 7. éve, a második ciklus. 10 millió forint van ingatlanba fektetve, kb. 5 millió forint gépészetben, 7 év alatt közel 25 millió forinttal gyarapodtunk, amit nem az állam adott, hanem mi termeltük meg, melyben az önkormányzatnak benne van a keze és a munkája. Kiemelten Halápi Dénes képviselő és jómagam, Árkus Béla munkája.

Sokszor kaptunk jogtalan kritikát, például évi egyszer érkeznek ide a lakosok és a kaszállást hiányolják, most nyertünk szintén pályázaton egy 13 millió forintos gépet három ásókanállal, forgatófejjel és egy csipegetőkanállal. Pályázni csak arra tudunk, amire kiírják a pályázatot.

Pályáztunk az Nemzeti Művelődési Intézet által kiírt 1 millió forintra is, melyből a konyhára vettünk három darab új gáztűzhelyét, mikrót, ózongenerátort és székeket.

Van egy LEADER-pályázat is, melynek benyújtása folyamatban van. Korábban hasonló pályázatban szereztük be Kiscsehi traktorját a többi önkormányzattal közösen. Sajnos erre az összefogásra most nem tudunk számítani. Maróccal közösen kívánunk pályázni eszközbeszerzésre.

A Szentadorjáni Patak mederhelyreállítására a Katasztrófavédelem kötelezte a Vízügyet, ami óriási eredmény lesz.

Problémák azért vannak, hogy megoldjuk őket. A Mobil-torony bérleti szerződése december 31-el lejárt. A továbbiakra tárgyalásokat kezdeményezünk.

Iskola-óvoda témában tájékoztatom a lakosságot, hogy Bázakerettyei Óvoda továbbra is működik, létszáma megfelel az előírásoknak. Jövő szeptemberi indulás kérdéses. Az óvodás-iskolás korú gyermekek közül sokat visznek Bázakerettyén kívül Muraszemenyére, Pákára, Borsfára. Elképzelések vannak a szolgáltatások megtartására, harc megy a további működésekről.

A Volán egyeztetésére minden évben elmegyünk, mindig elmondjuk, hogy néhány éve még 3 műszakba tudtak járni az emberek Nagykanizsára, most sokszor a kétműszakba járás is nehézséget okoz busszal.

Munkahelyek szűntek meg az olajipar lecsökkenésével. Nagy munkáltató nincs a környéken és sajnos nem is várható.

A falu lakosságmegtartó-képessége akkor változhat, ha a turizmus felé tudjuk fordítani a figyelmet. A Zalaerdő próbál fejlesztéseket elérni például: kisvasút meghosszabbítása, Arborétum új fogadóterének kialakítása. Azonban ide kevés munkavállaló is elég.

Sok az elhagyott ingatlan az Adorjáni-hegyháton.

Aki tud dolgozni annak örülünk, ha teszi a dolgát, mert sok helyen a belterületi ingatlanokon sem tudjuk elérni, hogy saját ingatlanukat kaszálják a tulajdonosok. A Magyar Államot is fel kellett szólítani az ingatlanok kaszálására.

2./ Lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámoló

Előadó: Árkus Béla polgármester

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy a lakosság környezeti állapotáról szóló beszámoló elkészült. Az elmúlt évekhez képest jelentős változást az egyedi szennyvízkezelés kivitelezésének megkezdése jelenti.

Ezután felolvasta a Lakóhely környezeti állapotáról szóló 2021. évi beszámolót.

Lakóhely környezeti állapotáról szóló 2021. évi beszámoló a jegyzőkönyvhöz csatolva!

3./ Lakossági kérdések, észrevételek

Előadó: Árkus Béla polgármester

Árkus Béla polgármester felkérte a megjelent lakosokat, hogy tegyék fel kérdéseiket, mondják el észrevételeiket.

Bíró Tibor felvetette, hogy az Adorjáni Temetőbe kellene egy kereszt a kapura, mert így olyan mint egy karám. Sok küzdelem volt a szennyvízberuházással kapcsolatban is. Van ahol normális munkát végeztek, de nálunk nagyon kiszúrtak velünk. A fordulókát úgy alakították ki, hogy kacsausztatót lehet kialakítani ott. A meder mellé egy fát kellene ültetni. Az emlékmű alá megy a mellette lévő fa gyökere. A pincéknél a fenyőfadeszékát lefújja a szél. Elvileg kötelezőek a házsámtáblák minden településen, azonban a Liget-köz utcanévtáblája még mindig nincs kitéve. Több virág kellene a településre.

Szép Ferenc elmondta, hogy jó lett volna, ha a polgármester kitér arra a beszámolójában, hogy milyen pénzeszközzel gazdálkodik az önkormányzat. Mennyi az államtól származó bevétel és ebből mennyi fordítódik kötelező feladatokra, illetve más feladatellátásra. Sajnos nem kaptunk ilyen tájékoztatást.

Dr. Resch Karolina jegyző tájékoztatta a megjelenteket, hogy az önkormányzat bevételeit és kiadásait az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 6/C. § (1) bekezdése alapján a

helyi önkormányzat költségvetése tartalmazza. A költségvetés nyilvános, mindenki számára elérhető az njt.hu Nemzeti Jogszabálytár felületén, ahol ki kell választani a megyét és a települést, majd az összes hatályos rendelet látható a felületen.

Szép Ferenc elmondta, hogy ismeri a költségvetéskészítési kötelezettséget, de szerencsés lett volna, ha a polgármester ismerteti a költségvetés számait, mint ahogyan az korábbi években szokás volt. Többen vagyunk és voltunk, akik tesznek a településért. Kérdezném még a Lispei Temetőben terveztek-e lapozást, díszesebb burkolat kialakítását. A nyílászárók rendbetétele is fontos lenne. Tudom, hogy nehéz megfelelő embereket találni, de oda kellene figyelni a temető kaszálás után ne kerüljön fű a sírokra. Elkészült a szennyvízkezelés is település nagy részén, az által, hogy a szennyvíz szikkasztásra került lesz-e hathatós következménye a környezetszennyezésre? Tisztább lesz-e az ivóvíz? Elszikkasztás a talajba történik?

Egyébként az önkormányzat és a képviselőtestület munkáját nem kívánom kritizálni. Fontos a kölcsönös együttműködés és bizalom. Dicséretes, hogy Maróc és Lispeszentadorján közös tervekben gondolkodik, azonban úgy vélem, hogy a szóbeli megállapodás kevés. A tervek és az elképzelések jó irányt mutatnak.

Árkus Béla polgármester megköszönte a lakossági kérdéseket, észrevételeket, majd Bíró Tibor felvetésére elmondta, hogy a temetői kereszt problémáját tudjuk, de a pályázatban mindösszesen ötmillió forint volt a teljes beruházásra. Ennyire tudtunk pályázni. A szennyvízberuházásokból is várjuk még a három millió forintos befizetést. Ha vége a nagyberuházásunknak a szennyvízkezelésre, akkor tudjuk még mennyiből gazdálkodhatunk és megpróbálunk forrást biztosítani a temetőbe. Egy-egy darab kőkereszt kell a temetőbe. A volt postánál valóban megáll a víz, kimentünk bejárásra is a kivitelezővel. A burkolatelválasztót élére fektették és nem tudtuk elérni, hogy fektetve legyen. Ez az útfelújítás állami beruházás volt, nem az önkormányzat volt a megrendelő. A hibákat jeleztük, de kötik magukat az eredeti műszaki leírásokhoz.

A Lispei-buszmegállónál korábban be volt ültetve az alkalmas terület virággal, azonban nincs munkaező aki ezt gondozza. Ha bárki vállalja a virágok gondozását veszünk ládát és virágot. Az utcanévtábla valóban hiányosság, a Liget-közben összesen egy ingatlan van. Igyekszünk pótolni.

Ahogy Jegyzőasszony is mondta költségvetésünk nyilvános, de ha igény van rá nyomtatunk egyet az önkormányzat épületébe, amelyet mindenki megtekinthet.

A hangárra 4,9 millió forintot kaptunk a Start- közmunkaprogramban, de a végösszeg az engedélyeztetésekkel, tervezéssel együtt 10,5 millió forint lett. A Béke út 21.-et 2,5 millió forintért vettük meg. Van továbbá 6 db szürkemarhánk, amiket szintén a START- közmunkaprogram keretében vásároltunk.


Hét év alatt 25 millió forrást, bevételt sikerült elérnünk.

Szép Ferenc kérdésére a polgármester elmondta, hogy természetesen az egyedi szennyvízkezelés kiépítésének egyik fő célja a környezeti terhelés csökkentése. A figyelőkutakkal folyamatosan nyomom tudjuk követni, hogy milyen összetételűek talajvizeink, ez kötelező eleme az egyedi szennyvízkezelésnek. Négy darab megfigyelőkút van, rendszeres lesz a mintavétel. A KEHOP-pályázatban az ivóvíztisztítás is szerepel, azonban azt is tudni kell, hogy a helyi víznek nagyon magas a vastartalma és a vízvezeték nagyobb nyomásánál megindul a pangó, leülepedett iszap, ez okozza a víz elszíneződését.

A polgármester megköszönte a két hozzászólónak, hogy nyitott szemmel járnak a településen és megkérte a lakosokat, hogy a többiek is jelezzék észrevételeiket.

A polgármester megkérdezte a testületi tagokat, hogy van-e további kérdés, észrevétel.

Miután további kérdés, észrevétel nem érkezett, a polgármester megköszönte a részvételt és a közmeghallgatást 18 óra 45 perckor bezárta.


Árkus Béla
polgármester

K.m.f.




Dr. Resch Karolina
jegyző

JELENLÉTI ÍV

Lispezsentadorján Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2021. szeptember 13 napján tartott közmeghallgatásáról

Lispezsentadorján Község Önkormányzata

Árkus Béla

polgármester

Árkus Béla

Kiss László

alpolgármester

Kiss László

Halápi Dénes

képviselő

Halápi Dénes

Tóth Attila

képviselő

Tóth Attila

Györök Beáta

képviselő

Györök Beáta

Dr. Resch Karolina

jegyző

Dr. Resch Karolina

1. BIRÓ TIBOR

Biró Tibor

2. VARGA SÁNDOR

Varga Sándor

3. RICHARD BIRÓ

Richard Biró

4. BARBARY KOEL

Barbary Koel

5. SPOEN KOEL

Spoen Koel

6. SZAKOS MERCEDES ÉVA

Szagos Mercedes Éva

7. KOS GÁBOR T.

Kos Gábor T.

8. KISS ANNA

Kiss Anna

9. KISSNÉ VÉGM Mária
10. FURDANÉ KISS MIRELLA
11. HORVÁTH FERENCNÉ
12. Szép Ferenc
13. KÉBÉZ SÁNDOR
14. HORVÁTH MIKLÓSNÉ
15. ÁRKUSNÉ HITNER ÁGNES
16. HALÁPI SZABINA
17. HERMAN SÁNDORNÉ
18. KISS ROBERTNÉ
19. MAKRANGÓZ LA'SZLÓNÉ
20. Flórád Ferenc

- Kéi Rézuly
- Furdané Kiss Mirella
- Horváth Ferencné
- Szép Ferenc
- Kébi Sándor
- Furváth Miklósné
- Árkusné Hitner Ágnes
- Halápi Szabina
- Hermán Sándorné
- Kiss Robertné
- Makrangózs Lászlóné
- Flórád Ferenc

Lispezentadorján Község Polgármestere
8888 Lispezentadorján, Jókai Mór u. 2.

M E G H Í V Ó

Lispezentadorján Község Önkormányzata Képviselő-testülete

Közmeghallgatást tart,

amelyre tisztelettel meghívom.

Helvszín:

Lispezentadorján Község Önkormányzat hivatalos helyisége:
8888 Lispezentadorján, Jókai Mór u. 2.

Időpont: 2021. szeptember 13. (hétfő) 17. 00

A közmeghallgatás napirendje:

1./Polgármesteri tájékoztató

Előadó: Árkus Béla polgármester

2./ Lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámoló

Előadó: Árkus Béla polgármester

3./Lakossági kérdések, észrevételek

Előadó: Árkus Béla polgármester

A közmeghallgatásra tisztelettel meghívom!

Lispezentadorján, 2021. szeptember 6.

Árkus Béla s.k.
polgármester

Lispesztadorján Község Önkormányzata
8888 Lispesztadorján, Jókai u. 2.

TÁJÉKOZTATÓ A LAKÓHELY KÖRNYEZETI ÁLLAPOTÁNAK ÉRTÉKELÉSÉRŐL
2021.

1. Bevezetés

Lispesztadorján Zala megye délnyugati részén, Nagykanizsától 35 km, Letenyétől 18 km, Zalaegerszegtől 56 km távolságra helyezkedik el. Erdős-dombos vidék övezi. Több utcás település, utcái és útjai a domborzat irányát követik.

A község a Zalai-dombság szívében fekszik, Nagykanizsától északnyugatra.

Az Egerszeg-Letenyei-dombsághoz tartozik.

A vidék egyik sajátossága az, hogy ez az ország egyik legborultabb területe, ami különösen nyáron szembetűnő. Az évi átlagos felhőzettség 62-64%. ennek következtében az évi átlagos napfénytartam csupán 1800-1900 óra.

A januári középhőmérséklet -1 és -2 C° körüli, a júliusi pedig 20 C° alatti értékeket mutat.

A csapadék évi összege 800 mm felett van. A nyári csapadék bőséges, átlagosan 80-90 mm. Az év ebben a szakában gyakoriak a heves zivatarok és felhőszakadások.

A havas napok száma országos viszonylatban magasnak tekinthető. A bőségesebb téli csapadék következtében a hó vastagság átlagos maximuma 30-40 cm-t is elérheti.

2. Környezeti állapot értékelése

2.1. Felszíni vizek

A település határain belül a legfontosabb vízfolyás a Szentadorján-patak.

2.2. Felszín alatti vizek

A talajvíz 2-4 m mélységben található a felszín alatt, mennyisége nem jelentős. A talajvíz minőségét a mezőgazdaság műtrágya felhasználása okozta magas nitráttartalom rontja. A településen több ásott kút található, de szinte kizárólag locsolásra korlátozódik használatuk.

2.3. Levegőminőség

A levegő minősége jó, bár mérés hiányában nem állnak rendelkezésre pontos adatok a légszennyezések mértékéről. Légszennyezést okozó jelentős ipari vagy mezőgazdasági üzem nem működik, a településen.

A levegő minősége jó, légszennyező forrás nincs. A légszennyezettséget a fűtésből eredő kibocsátások, valamint a gépjárművek károsanyag kibocsátása okozzák.

A nagyterjedésű erdők, gyepterületek következtében a szálló porszennyezés nem jellemző. A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

A háztáji állattartás egyre kevésbé jelentős. Ködképződés a belterületen nem jellemző.

2.4. Termőföld

A leggyakrabban termesztett növények: kukorica, búza, repce, árpa. A legjelentősebb mezőgazdasági termelők az egyéni vállalkozók.

2.5. Zaj-és rezgésvédelem

Jelentősebb zajforrásként egyedül a közúti közlekedés jöhet szóba. A szűk útszakaszok következtében csak a sebességkorlátozással csökkenthető a zajterhelés. Jelentős zajforrás a mezőgazdasági gépek és a település belső gépkocsiforgalma is. A településen jelentős zajforrással üzemelő ipari tevékenység nincs.

2.6. Zöldterület, természeti környezet és műemlékvédelem

Lispezsentadorján közigazgatási területe 914 ha.

Építészetiileg, néprajzilag értékesebb épület több van a településen. Műemléki védettség alatt lévő épületek a községben: Szentadorjáni temető.

A település zöldterületei nincsenek védelem alatt.

A falu határát erdők és szántók övezik, ezek kezelésével nincs jelentős probléma. Az éghajlatnak köszönhetően számos kis állandó és számtalan időszakos vízfolyás található a környéken. Az erdők gombavilága gazdag: kucsmagomba, szegfűgomba, vargánya, róka, galambgomba, gyűrűs tölcsérgomba, őzlábgomba, lila pereszke is megtalálható.

Az erdő vadállománya róka, gímszarvas, őz, vaddisznó, borz, fácán, nyestből tevődik össze. A madárvilág is változatos: gólya, réti sas, fekete harkály, kis héja, vörös kánya, gyöngybagoly, erdei fülesbagoly, fácán.

2.7. Pollenterhelés

A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

2.8. Maradandó talajszennyezés

Korábban kialakult szennyezésről nincs tudomása az önkormányzatnak.

3. Infrastruktúra

3.1. Ivóvízellátás

A község ivóvízellátását a Délzalai Víz- és Csatornamű Zrt. látja el.

3.3. Csapadék-és belvív elvezetés

A település belvív és csapadékvíz elvezetése nyitott árokrendszerrel valósul meg.

3.4. Közlekedés

Lispezsentadorján közigazgatási területére eső úthálózat összesen 3,665 km, ebből 2,545 km belterületi közút, 1,12 km külterületi közút.

A közúthálózat jelenlegi állapota a községben elfogadható. A mellék és külterületi utakon inkább az elhanyagoltság, a ritka karbantartás miatt rossz a burkolat állapota.

3.5. Hulladékkezelés

A kommunális hulladékot a Viridis-Pannonia Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft. szállítja, hetenként a településről. Szelektív hulladékgyűjtő sziget megszüntetésre került, a lakosság részére zsákokban való gyűjtéssel megoldott a szelektív hulladék szállítása, valamint negyedévente az üveg elszállítása is megvalósul. Évente egyszer kerül sor lomtalanítási akcióra. A szennyvízberuházás folyamatban van.

4. Összefoglalás

A szelektív hulladékgyűjtés, mint lehetőség megteremtődött.

5. Javaslatok a jövőre vonatkozóan

Az önkormányzat a lakosság környezettudatos nevelésével teheti a legtöbbet a környezet védelméért. Az itt élőkben a természeti és kulturális értékek védelme iránt fel kell kelteni az elkötelezettséget. Szükség van lakossági fórumokra, tájékoztatókra: ésszerű vízhasználatról; termőtalajok védelméről, racionális területhasználatról; környezetbarát termékek és szolgáltatások ismertetése témakörökben. Fontos a bel-és külterületi zöldfelületek, árok-és útszélek gondozása, a parlagon maradt területek rendszeres kaszálása.

Lispesztadorján, 2021. szeptember 13.

Árkus Béla sk.
polgármester

